
   
 
 

 
ACTA Nº 37 

 
REUNIÃO ORDINÁRIA DE 06-09-993 

 
 
 
Aos seis  dias do mês de Setembro do ano de mil novecentos e noventa e três, 

Edifício dos Paços do Concelho e Sala das Reuniões da Câmara Municipal, reuniu 
ordinariamente a mesma Câmara, sob a Presidência do Sr. Presidente, Dr. José Girão 
Pereira e com a presença dos Vereadores Srs. Coronel Martinho de Sousa Pereira, Engº 
Vítor José Pedrosa da Silva, Prof. Celso Augusto Baptista dos Santos, Engº João José 
Ferreira da Maia, Drª Maria Antónia Corga de Vasconcelos Dias de Pinho e Melo, Engº 
António Sérgio Azeredo, Drª Maria Amélia Rodrigues Costa de Brito e Engº António 
Manuel de Almeida Alves. 

 
Pelas 14 horas e 30 minutos foi declarada aberta a presente reunião. 
 
APROVAÇÃO DA ACTA: - Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a acta 

nº 36. 
 
RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: - A Câmara tomou conhecimento do 

balancete da tesouraria relativo ao dia 3 do mês em curso, o qual acusa o seguinte 
movimento em dinheiro: - Saldo do dia anterior em operações orçamentais - quinhentos e 
vinte e cinco milhões quinhentos e setenta e um mil trezentos  e noventa e nove escudos e 
trinta centavos; Saldo do dia anterior em operações de tesouraria - vinte e três milhões 
trezentos e vinte e oito mil trinta e cinco escudos e cinquenta centavos;  Receita do dia 
em operações orçamentais - dois milhões duzentos e quarenta e dois mil sessenta e quatro 
escudos; Receita do dia em operações de tesouraria - cento e oitenta e cinco mil 
seiscentos e oito escudos; Despesa do dia em operações orçamentais - cinquenta e um 
milhões cento e oitenta e cinco mil trezentos e sessenta e cinco escudos; Despesa do dia 
em operações de tesouraria - cinco mil e quinhentos escudos;  Saldo para o dia seguinte 
em operações orçamentais - quatrocentos e setenta e seis milhões seiscentos e vinte e oito 
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mil noventa e oito escudos e trinta centavos; Saldo para o dia seguinte em operações de 
tesouraria - vinte e três milhões quinhentos e oito mil cento e quarenta e três escudos e 
cinquenta centavos. 

 
TRÂNSITO - CRUZAMENTO DAS ALAGOAS PARA A ZONA 

INDUSTRIAL DE TABOEIRA: - Na sequência da deliberação tomada na reunião de 2 
de Agosto, último, foi presente a única proposta apresentada pela Firma 
CONSTRUTORA PAULISTA, LDA.., a qual indica o valor de quatro milhões duzentos 
e trinta e sete mil e duzentos escudos,  para realização da empreitada de obras civis para 
implantação de semáforos no cruzamento da EN 230 com o acesso à Zona Industrial de 
Taboeira. Foi deliberado, por unanimidade, encarregar os Serviços Técnicos de prestarem 
informação sobre o assunto, a fim de posteriormente o Executivo se pronunciar.  

 
IDEM - OBRAS DE CONSTRUÇÃO CIVIL PARA IMPLANTAÇÃO DE 

REGULAÇÃO SEMAFÓRICA NO CRUZAMENTO DA EN/109 COM A RUA 
CAPITÃO LEBRE: - No seguimento das várias deliberações já tomadas sobre o assunto, 
nomeadamente a de 19 de Julho, último, a Câmara tomou conhecimento  de que ao 
concurso para realização das obras de construção civil para implantação de semáforos no 
cruzamento da E.N. 109 (Variante) com a Rua Capitão Lebre, não se apresentaram 
quaisquer candidatos, pelo que foi deliberado, por unanimidade, encarregar os serviços 
municipais respectivos de verificarem da possibilidade de a referida empreitada ser 
executada por administração directa e, em caso negativo, proceder-se à abertura de novo 
concurso para o efeito.  

 
OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA - EXPLORAÇÃO DE QUIOSQUES : - 

Dando continuidade à deliberação tomada na reunião de 16 do mês findo, que abriu 
concurso para a exploração do quiosque sito no lugar de Verdemilho, freguesia de 
Aradas, foram presentes as propostas apresentadas para o efeito, tendo-se verificado os 
seguintes valores mensais: Nº 1 - ANTÓNIO MANUEL DE JESUS ALVES - vinte e 
dois mil e trezentos escudos; Nº 2 - LÚCIA MARIA GONÇALVES DE OLIVEIRA 
TEIXEIRA - dezoito mil e quinhentos escudos e Nº 3 -  ALDA MARIA JESUS 
BASTOS FRANÇA MARQUES - vinte e cinco mil escudos. 

Foi deliberado, por unanimidade, adjudicar a respectiva exploração ao 
concorrente nº 3 ALDA MARIA JESUS BASTOS FRANÇA MARQUES, pela quantia 
de vinte e cinco mil escudos mensais, por ser a proposta mais vantajosa.  
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EMPREITADAS - ARRANJOS EXTERIORES NA RUA LUÍS GOMES DE 
CARVALHO: - De acordo com a informação prestada pelos Serviços Técnicos, foi 
deliberado, por unanimidade, abrir concurso limitado com vista à execução da obra 
"Arranjos Exteriores na Rua Luís Gomes de Carvalho", cuja base de licitação se cifra na 
quantia de dois milhões e oitocentos mil escudos.  

 
AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foi deliberado, 

por unanimidade, autorizar o pagamento dos seguintes autos de vistoria e medição de 
trabalhos: 

- 1ª Situação da obra "Construção e Montagem do Monumento ao Marnoto e 
Salineira", adjudicada à Repaveiro - Reparações Navais e Industriais de Aveiro, Lda., da 
quantia de sete milhões quatrocentos e noventa e dois mil trezentos e cinquenta escudos; 

- Trabalhos Imprevistos à 4ª situação da obra "Construção das Futuras 
Instalações da Sede do Projecto de Desenvolvimento Agrícola do Vouga",  adjudicada à 
Jogravo - Construções, Lda., da quantia de dois milhões dezassete mil cento e onze 
escudos; 

- 6ª Situação da obra "Arranjo da Zona Envolvente à Ilha do Lé", adjudicada à 
Jogravo - Construções, Lda., da quantia de três milhões oitocentos e cinco mil quinhentos 
e cinquenta e seis escudos. 

 
HABITAÇÃO - ATRIBUIÇÃO DE FOGOS EM SANTIAGO: - Foi presente 

e aprovado, o programa de concurso relativo à atribuição de um fogo de tipologia T3, do 
Bairro de Santiago, bem como o respectivo aviso, que vai ser afixado, nos termos legais.  

 
HABITAÇÃO - ATRIBUIÇÃO DE FOGOS EM SANTIAGO - 

TRANSFERÊNCIAS: - Em seguimento da deliberação tomada em 30 de Agosto, findo, a 
Câmara tomou conhecimento de uma informação dos Serviços Municipais de Habitação 
que propõe a atribuição a Mário Jorge Silva Soares de um T2 do Bloco 39 - 2º C - 
Fracção K, pelo preço de seis milhões cinquenta e nove mil e cem escudos, o que 
mereceu aprovação por unanimidade. 

Também por unanimidade, foi deliberado que o T1 que entretanto fica  vago e 
que era ocupado pelo referido morador, seja atribuído a Fernando Jorge Barros Almeida, 
suplente da respectiva lista, pelo valor de quatro milhões oitocentos e quarenta e um mil e 
cem escudos,  conforme avaliação efectuada. 
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IDEM - BAIRRO DE SANTIAGO: - Na sequência da deliberação tomada na 
reunião de 19 de Abril, findo, que autorizou a permuta de um prédio de Tipologia T2 do 
Bairro de Santiago, atribuído a Maria Arlete Guilhoto Paiva, por um T3 do mesmo 
Bairro, foi presente um requerimento da mesma a solicitar autorização para que a 
escritura da nova fracção seja celebrada com a hipoteca da fracção anterior, 
comprometendo-se a fazer o seu cancelamento no prazo de 30 dias, após a celebração da 
escritura de permuta. Por unanimidade, foi deliberado, deferir a pretensão formulada.  

 
GARANTIAS BANCÁRIAS - CANCELAMENTO: - Face ao pedido 

formulado pela Firma Grafilarte - Artes Gráficas Lda.,  foi deliberado, por unanimidade, 
proceder ao cancelamento do depósito da quantia de trinta e um mil novecentos e 
quarenta e oito escudos, emitido pela Caixa Geral de Depósitos a pedido daquela Firma, 
referente à impressão de 1.000 exemplares do livro "Cidade Salgada". 

 
DEPÓSITOS DE GARANTIA - RESTITUIÇÃO: - Face à informação 

prestada pelos Serviços Técnicos foi deliberado, por unanimidade, autorizar a restituição 
da quantia de quinhentos e noventa e três mil duzentos e cinquenta escudos à Firma 
JOAQUIM ALVES SUCESSORES, LDA., referente ao depósito de 5% sobre o valor da 
obra "Pavimentação da Rua Vale do Caseiro, em Cacia", considerando que a mesma 
apresentou seguro caução de igual valor, nos termos legais. 

AQUISIÇÕES: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a aquisição do 
material constante das seguintes requisições: serviço requisitante 03 - Nº 484/93, da 
quantia de duzentos e catorze mil trezentos e quarenta escudos e serviço requisitante 06 - 
Nºs 1883 e 1885/93, das quantias de duzentos e quarenta e cinco mil trezentos e quarenta 
escudos e cento e oitenta e dois mil quatrocentos e oito escudos, respectivamente.  

 
AUTOS DE RECEPÇÃO DEFINITIVA: - Foi deliberado, por unanimidade, 

aprovar o auto de recepção defintiva da obra "Pavimentação de Arruamentos na 
Freguesia de S.Jacinto", adjudicada a Victor Jesus Rodrigues Almeida, e, por 
conseguinte, autorizar a restituição das importâncias que se encontram retidas como 
depósitos de garantia. 

- Foi ainda deliberado, por unanimidade, autorizar o cancelamento da garantia 
bancária nº 91/140/14362 da quantia de trezentos e noventa e oito mil  escudos, passada 
pelo Banco Fonsecas & Burnay, S.A., a pedido do adjudicatário, referente à obra atrás 
mencionada. 
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DIA MUNDIAL DA MÚSICA: - O Sr. Vereador Prof. Celso Santos, a 
propósito do Dia Mundial da Música, que será no próximo dia 1 de Outubro, informou 
que as fanfarras existentes no concelho estão a preparar um Encontro de Fanfarras em S. 
Jacinto, comemorativo daquele evento, em colaboração com a   Câmara Municipal e que, 
atendendo a que a Festa da Senhora das Areias, Padroeira  daquela localidade, terá lugar 
a 5 do mesmo mês, se pretende que aquele acontecimento seja adiado para esta data, por 
forma a dar uma maior alegria aos festejos.  

No uso da palavra, a Vereadora Drª Amélia Brito enalteceu  a pretensão e 
sugeriu que se integrem no Encontro outros agrupamentos musicais essencialmente, de 
jovens que estão a iniciar-se na música, opinião que mereceu concordância, por 
unanimidade. 

O Sr. Vereador Prof. Celso Santos referiu, também, que se aproveitará a 
ocasião para se fazer a assinatura oficial do protocolo celebrado com a Fanfarra de 
S.Bernardo, e informou ainda, que as despesas advenientes da realização terão que ser 
suportadas pela Câmara, o que foi também aprovado, por unanimidade.  

 
CÂMARA MUNICIPAL - PLANO DE ACTIVIDADES PARA 1993 - 

ALTERAÇÕES: - Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a 3ª alteração ao Plano de 
Actividades do ano em curso, no sentido de o projecto 02 - Avenida Central - , do 
objectivo 09, ser reforçado com a verba de doze milhões de escudos, para a obra de 
reposição do troço entre o hospital e o cruzamento do Parque. 

 
ORÇAMENTO - ALTERAÇÕES: - Foi também deliberado, por unanimidade, 

aprovar a 6ª alteração ao orçamento ordinário para o ano em curso, a qual, tanto na 
receita como na despesa, importa na quantia de cento e trinta e um milhões novecentos e 
cinquenta mil escudos.  

 
ESCOLAS DO CONCELHO - CONTAS RELATIVAS AO ANO LECTIVO 

DE 1992/93: -  A Câmara tomou conhecimento do mapa enviado pela Delegação Escolar 
de Aveiro, com o resumo das contas das várias rubricas e indicação dos respectivos 
saldos, respeitantes ao ano lectivo de 1992/93. 

 
IDEM - VERBAS PARA O ANO LECTIVO DE 1993/94: - A exemplo do 

que vem acontecendo em anos anteriores e por proposta do Vereador Sr. Prof. Celso 
Santos, foi deliberado, por unanimidade, conceder á Delegação Escolar de Aveiro, os 
seguintes subsídios destinados às diversas Escolas do concelho, com referência ao ano 
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lectivo de 1993/94: Expediente e Limpeza - um milhão e novecentos mil escudos; 
Aquecimento - setecentos e doze mil e trezentos escudos, e Material Didáctico - um 
milhão e quinhentos mil escudos.  

 
IDEM - VERBAS PARA AUXILIOS ECONÓMICOS DIRECTOS: - Foi 

também deliberado, por unanimidade, conceder à Delegação Escolar de Aveiro, um 
subsídio da quantia total de três milhões duzentos e um mil escudos, destinado a livros e 
material escolar para o próximo ano lectivo, no âmbito dos auxílios económicos directos 
aos alunos mais carenciados, e, ainda, um subsídio no valor de seiscentos e noventa e sete 
mil trezentos e sessenta escudos para refeições a servir aos mesmos alunos. 

 
MONUMENTO MEGALÍTICO DE MAMODEIRO: - Na sequência das 

várias comunicações que têm vindo a ser feitas sobre o assunto em epígrafe, o Vereador 
Prof. Celso Santos informou a Câmara  dos trabalhos levados a efeito durante a 2ª fase da 
campanha arqueológica, que decorreu no período compreendido entre 15 e 31 de Agosto 
e das acções que se tornam imprescindíveis levar a cabo para a protecção das estruturas e 
salvaguarda do monumento, tendo sido deliberado, por unanimidade, tornar públicos os 
resultados já obtidos com as respectivas escavações, efectuadas pelo arqueólogo Dr. 
Fernando Augusto Pereira da Silva e 5 jovens. Seguidamente, foi também apreciado o 
relatório de contas relativo às despesas com o desenvolvimento de todo o processo, tendo 
sido deliberado, por unanimidade,  autorizar o pagamento de várias facturas da 
importância total de duzentos e quarenta e quatro mil quatrocentos e trinta escudos, 
relativas, nomeadamente, ao alojamento, seguro e alimentação dos referidos 
trabalhadores.  

 
JUNTA DE FREGUESIA DE ARADAS: - Foi deliberado, por unanimidade e 

de acordo com o pedido formulado pela Junta de Freguesia de Aradas, conceder à mesma 
um subsídio da quantia de um milhão cento e setenta e cinco mil duzentos e quarenta e 
oito escudos e cinquenta centavos para pagamento das despesas efectuadas com as obras 
de beneficiação em vários locais daquela freguesia.  

 
JUNTA DE FREGUESIA DE EIXO: - Tendo em vista o ofício apresentado 

pela Junta de Freguesia de Eixo, foi deliberado, por unanimidade, conceder um subsídio 
da quantia de seiscentos e oitenta e um mil duzentos e sessenta e cinco escudos àquela 
Autarquia, para pagamento das despesas relativas ao alargamento da rede de águas na 
freguesia. 
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CAT DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO: - Foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar o pagamento da quantia total de sessenta mil quatrocentos e três 
escudos ao CAT dos Servidores do Município de Aveiro, referente a um beberete servido 
pela  Cozinha Económica à Direcção de Futebol. 

 
PAVIMENTAÇÃO DE PASSEIOS: - Considerando o teor da deliberação de 

15 de Março, último, que, na  sequência do concurso genérico para o efeito efectuado,  
aceitou os preços do concorrente SANCOS PLACAS, para o fornecimento e 
assentamento de pedra de chão, foi deliberado, por unanimidade, adjudicar à mesma 
Empresa, a execução de mais 2.326 m2 de pavimentação a pedra de chão, concretamente 
no Cais do Paraíso, Forca-Vouga, Eixo e Cacia, pelos preços unitários constantes da 
proposta oportunamente apresentada, perfazendo um total de três milhões setecentos e 
oitenta e três mil e cinquenta escudos, acrescido de IVA.  

- Foram ainda presentes as facturas nºs 157 e 158 da Firma SOPAVE - 
PAVIMENTOS de Carlos Morais, Lda., das quantias de duzentos e dez mil escudos e 
duzentos e sessenta e oito mil e oitocentos escudos, referentes às 1ª, 2ª e última situações 
da obra "Assentamento de pedra de chão no Adro da Igreja de Esgueira". Foi deliberado, 
por unanimidade, autorizar o respectivo pagamento de acordo com a informação prestada 
pelos serviços municipais respectivos.  

 
RESIDÊNCIA OFICIAL: - Analisada a informação prestada pelo técnico 

municipal responsável, foi deliberado, por unanimidade, proceder à instalação de 
sistemas de alarme de incêncio e alarme de intrusão na Residência Oficial e, por 
conseguinte, adquirir à Firma AVEILARMES - Alarmes e Sistemas Electrónicos de 
Segurança, Lda., um sistema de alarme de incêndio pela quantia de trezentos e cinquenta 
mil escudos e um sistema de alarme de intrusão pela quantia de trezentos e dez mil 
escudos, sendo ambas as importâncias acrescidas de IVA. 

 
ESCOLAS DO CONCELHO - AQUISIÇÃO DE MATERIAL 

INFORMÁTICO: -  Lida a informação prestada pelos serviços municipais respectivos, 
foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento  das facturas nºs 930438 e 
930442 da Firma INFORLÂNDIA - Sistema e Serviços de Informática, Lda., das 
quantias de quinze mil e oitenta escudos e cinco mil e oitocentos escudos, 
respectivamente, referentes ao fornecimento de equipamento de apoio ao material 
informático existente na Escola Nº 9 de Vilar.  
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AQUISIÇÃO DE BENS - ESCOLA C+S DE S.BERNARDO: - Na sequência 

das difíceis negociações que têm havido com vista a encontrar-se  a melhor e mais rápida 
solução para o assunto, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento da 
quantia de mil contos a Fernando Duarte Maia, arrendatário de um prédio sito na Zona 
Envolvente à Escola C+S de S.Bernardo, do qual é proprietária Maria Inocência Rangel, 
correspondente a indemnização devida pela desocupação do terreno necessário à 
construção dos acessos à referida escola, tendo em vista que o mesmo vinha a ser 
ocupado há 20 anos e que a esposa do arrendatário tinha como única profissão a 
agricultura.  

 
PERMUTA DE BENS - ESCOLA C+S DE S.BERNARDO: - Na sequência 

da deliberação tomada na reunião de 8 de Março, findo, a Câmara tomou conhecimento 
de uma informação do D.P.G.P. através da qual propõe a permuta de um prédio rústico 
pertencente a José Vieira Coelho e António Vieira Coelho com a área de 4.678 m2 ao 
qual é atribuido o valor de nove milhões trezentos e cinquenta e seis mil escudos, pelos 
lotes nºs 1, 2, 3, 4, 5 e 6,  respectivamente com as áreas de 685, 587, 504, 488, 476 e 495 
m2, aos quais foi atribuido igual valor. Foi deliberado, por unanimidade, concordar com 
o teor da citada informação.  

 
ALIENAÇÃO DE BENS: - Depois de breve informação e troca de 

impressões, foi deliberado, por unanimidade, conferir poderes ao Sr. Presidente, ou a 
quem suas vezes fizer, para outorgar nos contratos relativos à doação dos terrenos onde 
estão implantados o Centro Social e Paroquial de Nossa Senhora de Fátima e a Sede da 
Junta de Freguesia respectiva. 

 
SUBSÍDIOS: - Por unanimidade e por proposta do Sr. Presidente, foi 

deliberado, conceder à Secção de Basquetebol do Clube dos Galitos um subsídio da 
quantia de setecentos e cinquenta mil escudos, destinado a comparticipar nas despesas 
com a aquisição de uma carrinha. 

 
- Mais foi deliberado, também por unanimidade, e por proposta do Vereador 

Sr. Prof. Celso Santos, conceder um subsídio de cento e trinta mil escudos à Casa do 
Povo de Esgueira, para pagamento das despesas com a colocação de novos reposteiros no 
palco do Salão de Festas daquela colectividade. 
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LICENÇAS DE OBRAS: - Presente o processo nº 506/70, de Dulce da 
Conceição Rocha Coutinho, a apresentar exposição referente à reclamação apresentada 
por Fernando Canha Carvalho Catarino. Considerando o teor da deliberação já tomada na 
reunião de 26 de Julho, findo,  e o não cumprimento da notificação efectuada por força da 
mesma, foi deliberado, por unanimidade, ordenar a imediata demolição do barracão 
existente no logradouro da intimada e debitar, posteriormente, à mesma, os 
correspondentes custos, devendo, para o efeito, desencadear-se todo o processo de acordo 
com os meios legais em vigor.  

 
LICENÇAS DE LOTEAMENTO: - Foram presentes e apreciados os seguintes 

processos de loteamento, àcerca dos quais foram tomadas as seguintes deliberações: 
- Nº 284/92, de Manuel Soares de Almeida, referente a um loteamento a levar 

a efeito no lugar do Salgueiral, freguesia de Cacia. Analisado o respectivo processo e face 
às informações constantes do mesmo, que, aqui se dão como transcritas, foi deliberado, 
por unanimidade, aprovar a solução urbanística, apresentada nos termos da informação nº 
713/93, do D.P.G.P.. 

 
- Nº 116/86, de Sociedade de Construções da Quinta do Monte, Lda., a 

apresentar adiatamento ao projecto de loteamento de um terreno sito no lugar da Quintã 
do Loureiro, freguesia de Cacia. Face ao teor da informação prestada pelo D.P.G.P., 
constante do respectivo processo e que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por 
unanimidade, aprovar a solução urbanística apresentada, nas condições constantes da 
referida informação. 

 
- Nº 6/89, de J. Azevedo & Filhos, Lda.. Analisado o correspondente processo, 

foi deliberado, por unanimidade, aprovar, devendo o requerente proceder ao pagamento 
de taxas agravadas, bem como das taxas de compensação devidas pelas áreas construídas 
a mais;  

 
- Nº 794/89, de Alberto Gonçalves de Pinho e Outros. Foi deliberado, por 

unanimidade, aprovar o loteamento em causa, nas condições constantes da informação 
técnica nº 937/93 do D.P.G.P., que aqui se dão como transcritas; 

 
- Nº 380/86, de Manuel da Costa, a requerer o loteamento e respectivo alvará 

de um terreno sito na Rua das Sortes, freguesia de Eixo, deste Concelho. Foi deliberado, 
por unanimidade, aprovar o requerido nas condições constantes da informação técnica nº 
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938/93 do D.P.G.P., cujo teor aqui se dá como transcrito e faz parte integrante do 
respectivo processo. 

 
FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTO INFORMÁTICO 

PARA A ESCOLA C+S DE S. BERNARDO: - Foi deliberado, por unanimidade, de 
acordo com a informação técnica prestada sobre o assunto, proceder à abertura de 
concurso limitado com vista à aquisição de equipamento informático, para a Escola em 
epígrafe, cujos respectivos custos se estimam na quantia de três milhões e trezentos mil 
escudos. 

 
ALIENAÇÃO DE BENS - CENTRO DE INSPECÇÃO DE AUTOMÓVEIS: 

- Foi presente um requerimento da INSPECENTRO - Inspecção Períódica de Veículos 
Automóveis, S.A., a solicitar a venda  de uma parcela de terreno para instalar neste 
concelho um Centro de Inspecção de Automóveis, com cerca de 4.000 m2. Por proposta 
do Sr. Presidente e por unanimidade, foi deliberado vender à Firma requerente o terreno 
que se encontra livre na Zona Industrial de Mamodeiro com cerca de 4.000 m2, 
assinalado em planta anexa ao correspondente processo, em condições a acordar, 
oportunamente. 

 
CÂMARA MUNICIPAL - REUNIÕES: - Foi deliberado, por unanimidade, 

nos termos do disposto no Artº 19º do C.P.A., tratar as seguintes questões não constantes 
da ordem de trabalhos: 

 
COLÉGIO DISTRITAL DR. ALBERTO SOUTO: - Com referência à 

preocupação já manifestada na reunião de 8 de Fevereiro, findo, a Vereadora Drª Amélia 
Brito voltou a referir-se à precaridade  da situação em que se encontra o Colégio Distrital 
Dr. Alberto Souto, e à crescente degradação das condições de vida, quer dos 
funcionários, quer das crianças que se encontram internadas naquela Instituição, 
lamentando que o Ministério da Justiça nada tenha feito desde que a mesma passou para a 
sua responsabilidade. Foi deliberado, por unanimidade, lamentar a situação junto do 
Ministério da Justiça, manifestando a preocupação da Câmara e solicitando que sejam 
tomadas medidas urgentes para a resolução de tão grave problema.  

 
SALUBRIDADE PÚBLICA: - Por proposta do Sr. Presidente e por 

unanimidade, foi deliberado notificar todos os proprietários dos terrenos confinantes com 
a vala hidráulica e linha de água existente nas traseiras  das habitações da Rua Nova do 
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Canal, com vista à limpeza urgente dos mesmos, nomeadamente corte e remoção da 
vegetação e restabelecimento e limpeza dos leitos e margens da vala, para o que deverão 
os Serviços de Higiene e Limpeza efectuar o cadastro dos respectivos proprietários.  

 
PRÉDIOS PARTICULARES: - Pelo Vereador Sr. Engº Sérgio Azeredo foi 

feita uma referência ao problema de alguns prédios que se encontram quase em ruínas e 
dão muito mau aspecto à cidade, concretamente, um edifício na Rua Eça de Queirós, nas 
traseiras dos C.T.T., outro junto da Cooperativa A Barrica e, ainda, outros que foram 
iniciados há anos e nunca foram concluídos, sugerindo que através dos Serviços 
Camarários ou através de uma Comissão nomeada para o efeito, seja efectuada , uma 
vistoria aos vários imóveis que se encontram nesta situação. 

Seguiu-se prolongada troca de impressões sobre este assunto, tendo sido 
deliberado, por unanimidade, nomear uma Comissão constituída pelo Vereador 
proponente Sr. Engº Azeredo e pelos Vereadores Engºs Vítor Silva e António Alves, com 
vista a efectuarem um levantamento de todas as situações  de prédios em ruínas, 
degradados e/ou inacabados, a fim de que posteriormente a Câmara possa tomar uma 
posição sobre a matéria. 

 
ORQUESTRAS REGIONAIS: - Dando andamento às várias deliberações 

tomadas sobre o assunto, o Vereador Sr. Prof. Celso Santos informou do 
desenvolvimento do processo, mormente que ainda não se obteve resposta da Secretaria 
de Estado da Cultura relativamente à candidatura da Musicae Vitae Orquestra a Orquestra 
Regional e que, brevemente, se deslocará a Lisboa para uma reunião sobre a matéria de 
cujo resultado dará nota, oportunamente. 

 
CÂMARA MUNICIPAL - VEREADORES: - A Vereadora Drª Maria Antónia 

agradeceu os votos de melhoras que lhe foram dirigidos pelo executivo na última reunião, 
relativamente à intervenção cirúrgica a que foi submetida recentemente.  

 
AERÓDROMO CIVIL DE S.JACINTO: - O Vereador Sr. Coronel Martinho, 

referindo-se à cerimónia de abertura, no passado sábado, do Aeródromo Civil de 
S.Jacinto, teceu palavras de regozijo e de reconhecimento a todas as pessoas que 
contribuiram para tornar possível o funcionamento de infraestrutura tão importante para o 
concelho, realçando a necessidade de se promover e de potencializar a utilização da 
referida pista, para que o concelho possa da mesma tirar partido e influências positivas. 
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Também no uso da palavra, o Sr. Presidente realçou particularmente, a 
colaboração do Chefe do Estado Maior da Força Aérea, General Mendes Dias, pela sua 
persistência e determinação nas difíceis "barreiras" que teve que vencer, pelo que propôs 
que ao mesmo se oficie a agradecer o esforço desenvolvido, proposta que, 
unanimemente, foi aprovada, tendo, também o executivo manifestado por unanimidade a 
intenção de se estender o agradecimento a todos, quer a nível individual, quer de 
Instituições,  mormente ao Comandante da Base, pedindo-lhe que manifeste junto de todo 
o pessoal o apreço desta Câmara e, ainda, ao Aero Clube de Aveiro e todos os outros 
Aeroclubes presentes. 

A finalizar a Vereadora Drª Amélia Brito e igualmente a restante vereação, 
manifestou certa preocupação relativamente à necessidade de se encontrar forma de 
estabelecver ligações rápidas entre aquela freguesia e a Cidade, ao que o Sr. Presidente 
informou que esse problema está a ser ponderado e que, para já, o problema está de certa 
forma resolvido com a lancha da TRANSRIA que é suficientemente rápida e que deverá 
ficar disponível para o efeito até que sejam estudadas outras alternativas.  

 
CONSTRUÇÃO DE UM POLIDESPORTIVO EM VILAR: - A Câmara 

tomou conhecimento de três propostas para a construção de um polidesportivo cimentado 
em Vilar, solicitadas para o efeito pela Junta de Freguesia da Glória e apresentadas pelos 
concorrentes AFONSO GOMES DOS REIS, ANTERO MARQUES DOS SANTOS E 
MANUEL VALENTE & PINHEIRO, LDA., das importâncias de dois milhões 
setecentos e oito mil e quatrocentos escudos, quatro milhões oitocentos e catorze mil e 
oitocentos escudos e quatro milhões setecentos e setenta e seis mil escudos, acrescidas de 
IVA, respectivamente. Após breve análise e troca de impressões, a Câmara deliberou por 
unanimidade, conceder à referida Junta de Freguesia um subsídio de valor 
correspondente à proposta mais vantajosa, ou seja, dois milhões setecentos e oito mil e 
quatrocentos escudos, acrescida de IVA, ficando por conseguinte a execução dos 
respectivos trabalhos, à responsabilidade do empreiteiro Afonso Gomes dos Reis.  

 
CLUBE DO POVO DE ESGUEIRA - PAVILHÃO GIMNODESPORTIVO: - 

Por proposta do Sr. Presidente e considerando o avançado estado de degradação do piso 
do Pavilhão Gimnodesportivo do Clube do Povo de Esgueira, a Câmara deliberou, por 
unanimidade, conceder para o efeito, um subsídio no valor total de seis milhões e 
quinhentos mil escudos.  

 

 
Acta nº 37 de 6 Setembro 1993 - pág. 12 



ESTÁDIO MÁRIO DUARTE  - CAMPO DE TREINOS: - Em continuação 
do deliberado em 9 de Agosto, findo, o Vereador Sr. Engº Maia propôs o adiantamento 
ao Sport Clube Beira-Mar da importância de cento e vinte mil escudos, por conta da 
comparticipação aprovada naquela reunião, para fazer face às despesas com a aquisição 
da relva, uma vez que se aguarda para breve a subida de preço daquele material, 
tornando-se, por conseguinte, mais vantajoso para o Clube efectuar já a respectiva 
aquisição, o que mereceu aprovação por unanimidade.  

 
AVEIRO E VISEU - RELAÇÕES DE AMIZADE: - A Câmara tomou 

conhecimento de um fax enviado pela Câmara de Viseu a comunicar que o Dia de 
Aveiro, na Feira de S.Mateus, se realizará no próximo Domingo, dia 12, e a convidar 
todo o executivo a estar presente. Foi deliberado, por unanimidade, que a Câmara se faça 
representar.  

 
AVEIRO E CABO VERDE - RELAÇÕES DE AMIZADE: - No âmbito das 

relações de amizade que têm vindo a ser estabelecidas com a cidade cabo-verdiana de 
Santa Cruz, o Executivo recebeu a presença da esposa do Presidente da Câmara daquela 
cidade, bem como o respectivo Delegado de Saúde que permanecerá por algum tempo 
em Aveiro, a fim de realizar um estágio no Hospital Distrital, a quem a Câmara deu as 
boas vindas e formulou votos de uma boa estadia na nossa cidade.  

 
CENTRO DE FORMAÇÃO PROFISSIONAL E ÁREA CULTURAL: - Por 

proposta do Sr. Presidente e por unanimidade, foi deliberado nomear uma Comissão 
constituída pelos Vereadores Srs. Prof. Celso Santos, Engº Vítor Silva, Engº Sérgio 
Azeredo e Drª Amélia Brito, para acompanhamento final da obra em epígrafe, 
nomeadamente estudo dos critérios que devem presidir à definição e gestão dos 
respectivos espaços, bem como sobre o funcionamento do novo Centro Cultural e de 
Congressos.  

 
PROVAS DESPORTIVAS: - O Vereador Sr. Engº Maia, realçou a forma 

como decorreu o VIII  Super-Cross de Azurva, nomeadamente o facto de a pista se 
encontrar completamente cheia, e salientou a necessidade de a mesma ser ampliada, para 
o que se torna necessário a aquisição de um terreno contíguo. O Sr. Presidente, informou 
que também se deslocou ao local, na abertura da prova e mostrou a sua admiração pelo 
grande número de participantes e de assistentes e adiantou que irá ser executado o plano 
integrado da Zona Desportiva de Azurva, onde aquela pista será inserida e eventualmente 
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ampliada, ao que se seguiu troca de impressões. De novo no uso da palavra, o Vereador 
Sr. Engº Maia lembrou que também é necessário e urgente dotar-se a pista de água, 
infraestrutura que poderá será ser apoiada pela Câmara, pelo que, por unanimidade, foi 
deliberado solicitar aos Serviços Municipalizados para procederem à execução dos 
necessários trabalhos. 

 
TRANSPORTES ESCOLARES: - O Sr. Vereador Prof. Celso Santos voltou a 

referir-se ao problema dos transportes escolares, tendo salientado as dificuldades  que se 
têm feito sentir na definição dos alunos que serão abrangidos pela comparticipação, nos 
termos legais, nomeadamente quanto aos que vão frequentar o 8º Ano fora da sua área 
pedagógica, pelo que solicitou aos Srs. vereadores que meditem o assunto com vista à 
resolução definitiva na próxima reunião. 

 
APROVAÇÃO EM MINUTA: - Finalmente, foi deliberado, por unanimidade, 

aprovar a presente acta em minuta, nos termos do que dispõe o nº 4, do Artº 85º, do 
Decreto-Lei nº 100/84, de 29 de Março. 

A presente acta foi distribuída por todos os Membros da Câmara Municipal, e 
por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva leitura, conforme determina o 
nº 4, do Decreto-Lei nº 45362, de 21 de Novembro de 1963. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reunião. 
Eram 18 horas. 
Para    constar    e   devidos   efeitos,   se   lavrou   a   presente   acta,   que   eu,                 

, Chefe de Divisão dos Serviços Administrativos da Câmara Municipal de Aveiro, a 
subscrevo. 
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